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3° Séance d’exercice dirigé, 15 janvier 2011

Exercice 1: Vous avez un dép6t d’agile submergé en surface. Les essais de consolidation sur
des échantillons prélevés d’'une profondeur de 20 cm donnent les résultats suivants. Calculer les
paramétres pertinents (¢’,, a,, My, D ou Exq, Cc, Ce, C., Cr, OCR).
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Exercice 2: Vous faites une construction rapide sur un dép6t d’argile submergée jusqu’en
surface libre. La fondation a une dimension 3 m par 4 m qui supporte une charge de 2000 kN.
Donner la distribution de contraintes totales et effectives, horizontales et verticales sous le
centre de la fondation avant (a court terme) et aprés le drainage (a long terme), en appliquant
les méthodes :

e Meéthode 2 pour 1
e Solution de Newmark
e Solution de Westergaard

Les propriétés de I'argile sont : Y = 20 kN/m?, ¢’ = 20°.

Exercice 3: Vous faites une construction routiere avec du remblai sur un dépét d’argile
submergée jusqu’en surface libre. Les dimensions d’une coupe-section et les propriétés du
remblai routier sont illustrées sur la figure. Les propriétés de I'argile sont : Yt = 20 kKN/m?, ¢’ =
20°. Donner la distribution de contraintes totales et effectives, horizontales et verticales sous le
centre de la fondation aprés le drainage (a long terme).
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Exercice 4: Vous faites une construction résidentielle sur un dépét d’argile submergée jusqu’en
surface libre. Avant la construction, vous effectuez une préconsolidation avez un remblai dont
les dimensions et propriétés sont montrées sur la figure suivante. Les propriétés de I'argile sont :
Tot = 19 KN/m®, ¢’ = 20°. Calculer les contraintes totales et effectives, horizontales et verticales
sous le centre du remblai a une profondeur de 10 m apres le drainage (a long terme).
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¥ =20 kN/m* \Zm 10m
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Exercice 5: Vous faites une construction résidentielle sur un dépét d’argile submergée jusqu’en
surface libre. Les dimensions de votre fondation sont montrées sur la figure suivante. Le poids
volumique total de I'argile est y,: = 20 kN/m®. Calculer les contraintes verticale totale et effective
sous le point O a une profondeur de 10 m aprés le drainage (a long terme).

40 m Charge uniforme : 250 kPa
20m 0
10 m

20m 40 m 60 m
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Coefficient de compressibilite, a,
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Coefficient de changement de volume, m,
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Module cedomeétrique, D ou E
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Indice de compression, C_

C'est la pente de |la courbe de compression vierge:

Indice des wides, &
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Indice de compression modifie, C_,
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Indice de recompression, C,

C'est la pente de la courbe de recompression (rebondissement):
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Indice de recompression modifié, C,.
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Déformation verticale, ¢y (%)
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Pression de préconsolidation, o',

o', =6.1kPa
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B, L = longueur et largeur de la surface uniformément chargée
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‘Contrainte sous le coin d'une surface rectangulaire chargée uniformément

Solution de Newmark

Valeur de n
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Sous le coin d'une surface rectangulaire chargée uniformément

Solution de Westergaard
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Note

m=Blt,n=LJ:

m et n sont interchangeables
0: = Qole

Coefficient de Poisson = 0
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Contrainte sous un remblai de grande longueur
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